

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11
FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE: LUIS CANO

INTERESES SEGOVIANOS

La Escuela Elemental del Trabajo

IV Hemos de insistir hoy, y con ello terminaremos por ahora de ocuparnos de cuanto se refiere a la implantación en Segovia de la Escuela Elemental del Trabajo. Del extremo de la elección del profesorado cuya importancia quedó indicada en el artículo anterior.

De todos los elementos que intervienen en la enseñanza, probablemente el más esencial, el más importante, es el profesor.

Para ser buen profesor—decía Costa—hay que poseer estas dos condiciones: aptitud y vocación (amor, abnegación, entusiasmo, etc.).

La aptitud exige: cultura general en todos los órdenes del conocimiento; formación especial en la ciencia a que se dedique, sabiendo en cada momento sus progresos y vicisitudes; fundamento de las reglas para despertar y excitar de manera conveniente las facultades y los sentimientos de los alumnos, es decir, conocimiento de los alumnos (que nos lo da la psicología pedagógica) para saber cómo debe obrarse sobre ellos para conseguir el mejor resultado; estudio de los métodos, procedimientos de enseñanza, material, etcétera (que nos lo da la pedagogía práctica); experiencia de la vida y tacto, iniciativa, voluntad, discernimiento, espíritu crítico, lógica, penetración, sencillez y claridad en la exposición, carácter moral, energía física, etc.

Así lo entiende en Francia M. Herriot, con ocasión de ser ministro de Instrucción pública, cuando dice que la dirección de las escuelas técnicas y la enseñanza en las mismas, son tareas difíciles que exigen no sólo cualidades intelectuales, sino también morales, y que una gran experiencia es tan necesaria como la vocación.

En la enseñanza propiamente técnico profesional pueden distinguirse tres clases de profesores: los de cursos de ciencias generales, los de ciencias industriales y los de trabajos manuales, completados según el grado de la enseñanza con auxiliares, jefes de taller, contramaestres, etcétera, que sirvan para establecer por una parte el enlace entre el profesor y el alumno, y por otra, para aproximar en lo posible la enseñanza a las realidades de la vida industrial.

Las ciencias generales pueden enseñarse por científicos especializados hacia las aplicaciones industriales, después que en una u otra forma hayan conseguido la complementaria educación pedagógica, pero los cursos de Ciencias industriales y pudiéramos decir que los de Mecánica, Química, Electricidad, etc., en la Escuela de que nos ocupamos, opinamos deben ser explicados por ingenieros industriales que hayan trabajado

que disertará sobre el tema «Valor histórico y social de las comunidades en el siglo XVI».

Quedan invitados al acto los señores socios y familias.

Junta general
Este Centro celebrará el domingo, día 27, a las once y media de la mañana, en su domicilio, Carrera de San Jerónimo, 15, Junta general, ordinaria, para tratar de los asuntos reglamentarios.

Los automóviles que hay en el mundo
La apertura del Salón de Automóvil, de París, ha vuelto a poner sobre el tapete la cuestión del número de coches que circulan en los diferentes países.

Según las estadísticas norteamericanas últimamente publicadas, el continente americano, comprendiendo la América del Norte, del Centro y la del Sur, contaba en primero de Enero de 1928 con 24.800.000 automóviles, con 23.400.000 en primero de Enero de 1927; es decir, que ha habido un aumento de un millón cuatrocientos mil coches.

Europa contaba en primero de Enero de 1928 con 3.600.000, contra 3.100.000 en Enero de 1927; es decir, ha tenido un aumento de 500.000 automóviles. Australia, 600.000, contra 500.000; Asia, 200.000, contra 300.000; África, 20.000, contra 100.000.

24.800.000 de América, se descomponen como sigue: coches de turismo, 21.500.000; 3.100.000 camiones; autobuses, 80.000; motocicletas, 133.000.

He aquí el detalle de las cifras europeas: 2.300.000 coches de turismo, 900.000 camiones, 112.000 autobuses y 1.440.000 motocicletas.

Es de notar la gran proporción de autobuses que hay en Europa en relación con el número de coches particulares.

También salta a la vista la enorme diferencia entre las cifras correspondientes a las motocicletas. Esto se debe, sin duda, a que en los Estados Unidos hay coches de turismo más baratos que las motos.

La recepción de mañana en el Palacio de la Diputación
Mañana, a las doce, celebrará el señor gobernador civil, en el Palacio de la Diputación provincial, una solemne recepción oficial con motivo del santo de Su Majestad el Rey.

El orden de la recepción, los locales donde han de esperar las personalidades y comisiones y el turno para entrar en el salón de actos, son los siguientes:

I Despacho del señor presidente.—Las autoridades: excelentísimo señor gobernador militar, excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, ilustrísimos señores presidente y fiscal de la Audiencia provincial, señores jueces de Primera Instancia del partido y municipal de Segovia, señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, ilustrísimo señor delegado de Hacienda y señor presidente de la excelentísima Diputación provincial.

II Salón de Comisiones.—Audiencia provincial, claustro del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, claustro de la Escuela Normal de Maestros.

III Despacho del señor secretario.—Señores diputados provinciales, señores concejales.

IV Antedespacho del señor secretario.—Muy ilustre Cabildo Catedral y Colegial.

V Oficina de Secretaría.—Caballeros Grandes Cruces, Títulos del Reino, Gentilshombres de Su Majestad, Caballeros de las Ordenes militares, Caballeros Maestros, representantes Consulares, Centros y Corporaciones que dependan de la Presidencia del Consejo de Ministros.

VI Despacho del señor oficial letrado.—Centros, Corporaciones y Clases que dependan del ministerio de Estado, Comendadores y Caballeros de las Ordenes de Carlos III y de Isabel la Católica, Orden de San Juan de Jerusalén, Orden del Santo Sepulcro, Caballeros condecorados con órdenes extranjeras en todos sus grados.

VII Despacho de los señores oficial primero y arquitecto.—Centros y Corporaciones que dependan del ministerio de Gracia y Justicia, Jueces y Clero parroquial, Ordenes religiosas.

VIII Instituto provincial de Higiene.—Ministerios de la Guerra y de Marina, Centros, Corporaciones y Clases que de ellos dependan, representación de los Somatenes.

Los partes de defunción, y publicidad de urgencia y de espacio reducido, pueden entregarse hasta última hora en cualquiera de las oficinas de EL ADELANTADO

La Marina de guerra española en 1928

Con fecha 16 de Mayo de 1928 y en Real decreto refrendado por el ministro señor Cornejo, fué modificada la anterior ley de 9 de Junio de 1926, referente al programa de construcciones navales. En su virtud, y por la nueva ley, se da preferencia a la construcción de cruceros rápidos de 10.000 toneladas, tipo «Washington».

Han sido, durante el año, puestas las quillas de dos cruceros de dicho tipo, que se llamarán «Baleares» y «Canarias».

Durante el año 1928, se han entregado a la Marina el crucero «Almirante Cervera», construido en el Ferrol; el contratorpedero guía de flotilla «Sánchez Barcáiztegui» y los submarinos «C-1» y «C-2», construidos en Cartagena; todos por la «Sociedad Española de Construcción Naval».

El buque mixto de motor y vela destinado a escuela de guardiamarinas «Juan Sebastián Elcano», construido en «Astilleros de Cádiz», de Echevarrieta, y la lancha a motor para la vigilancia de la pesca en las rías gallegas «Cabo Fradera», construida por la factoría valenciana de «Unión Naval de Levante».

El «Almirante Cervera», gemelo del «Príncipe Alfonso», entregado a la Marina a fines de 1927, terminó con éxito sus pruebas en el mes de Junio, entregándose oficialmente el día 15 de Septiembre.

El «Sánchez Barcáiztegui», de 1.650 toneladas, practicó sus pruebas en Abril, alcanzando un promedio de 37,4 millas de velocidad por hora en seis corridas sobre la milla media, y una máxima de 38,58, superando, por lo tanto, en más de dos millas y media las 36 que le correspondían según contrato. Resulta, por tanto, el buque de guerra más rápido del mundo.

El submarino «C-1», primero de la serie de seis iguales, hizo en Abril y Mayo sus pruebas, sumergiéndose hasta 80 metros de profundidad durante quince minutos, y el «C-2», que se botó al agua completamente terminado el 4 de Mayo, las practicó en los días inmediatos a la botadura, entregándose ambos oficialmente a la Marina el 20 de Julio, víspera de su salida para el Cantábrico, formando parte de la flotilla de submarinos al mando del entonces capitán de navío García de los Reyes.

Estos cuatro buques y los submarinos clase «C» números 3, 4, 5 y 6, cuya construcción muy avanzada sigue en Cartagena, corresponden aún a la ley Miranda, de 1915.

También se han votado al agua en el curso de 1928, el crucero «Miguel de Cervantes», en el Ferrol, y los guías de flotilla «Almirante Ferrándiz», «José Luis Díez» y «Lepanto», en Cartagena, que son las cuatro unidades construídas según la ley de 31 de Marzo de 1926, antecesora de la de 9 de Julio del propio año. También los hace la «Sociedad Española de Construcción Naval».

El «Miguel de Cervantes» se botó el día 19 de Mayo y es idéntico a los «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera», de 7.975 toneladas y 33 millas de andar, según contrato y artillado con 8 cañones de 152 como artillería principal.

Los tres guías de flotilla pertenecen al tipo «Sánchez Barcáiztegui». Del «Almirante Ferrándiz» se puso la quilla el primero de Septiembre de 1927, botándose el 22 de Mayo de 1928; el «José Luis Díez», se empezó en 4 de Noviembre de 1927 y no tenemos nota de la fecha de su lanzamiento, y el «Lepanto» se botó el 8 de Noviembre, a los cinco meses de haberse arbolado su quilla, siendo de notar la rapidez de estas construcciones que denota la perfección de la mano de obra de nuestra moderna industria naval.

La misma «Sociedad Española de Construcciones Navales» recibió el 5 de Febrero del año último el encargo de la Marina de construir los guías de flotilla «Churrucá» y «Alcalá Galiano», del mismo tipo que los anteriores, aunque con ligeras modificaciones en el emplazamiento de su artillería. Substituyen a los «Cervantes» y «Juan de Garay», antes llamados también «Churrucá» y «Alcalá Galiano», vendidos a la República Argentina el año pasado.

Los astilleros gaditanos del señor Echevarrieta parece que han recibido ya el encargo de construir dos buques tanques de 7.000 toneladas para la Armada, y, además, han obtenido autorización para construir un submarino de ensayo, de unas 650 toneladas.

Además de estas obras para la Marina de guerra nacional, existen probabilidades de que la industria española reciba encargos de las Marinas militares de Uruguay y del Perú. Respecto de esta última república las construcciones se refieren a seis contratorpederos tipo «Churrucá», como los vendidos a la Argentina.

J. B. R.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta de Madrid» aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias y para los sexos que se indican: en la de Zaragoza, una para maestra; en la de Ciudad Real, una para maestro, y en Madrid, una para maestra.



SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. JOSE RODAO HERNANDEZ

Falleció en Segovia el día 24 de Enero de 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El culto al Santísimo que el día 23 por la tarde se celebre en la Iglesia de Corpus Christi, así como las misas que se digan el día 24 a las ocho y nueve, en la Iglesia de Padres Jesuítas y a las once en la Catedral en la capilla del Sagrario, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda e hijos,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.



EL JOVEN

DON JOSE RAPALLO CAMPOS

ALUMNO DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Falleció en Segovia el día 19 de Enero de 1929

a los 23 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza; los señores director y profesores de la Academia de Artillería; su director espiritual reverendo Padre Navajas; sus desconsolados padres don José y doña Ana; sus hermanos doña Clotilde, don Emilio, don Fernando y doña Celi (ausentes); tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan dolorosa desgracia y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Los excelentísimos e ilustrísimos señores arzobispos de Burgos y Granada y obispo de Almería, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PERKEO

LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR

Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante:

E. TAMAYO

Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

CURIOSIDADES

Y ANÉCDOTAS

La ingenuidad de un alcalde

A un alcalde de un pueblo, de cuyo nombre no hay por qué hacer mención, le reclamó el gobernador de la provincia varios datos estadísticos.

El alcalde tenía que llenar varias casillas de una relación. En una de aquéllas decía: «Número de defunciones ocurridas en el pueblo.»

Y el alcalde, con la mayor ingenuidad, escribió: «En el pueblo no ha ocurrido ninguna defunción. Todos los fallecidos han muerto en su domicilio.»

Los anuncios en EL ADELANTADO

Conviene saber a los que nos favorecen con su publicidad, que las órdenes de anuncios deben ser entregadas en la Administración de este periódico el día anterior a la publicación.

Los partes de defunción, y publicidad de urgencia y de espacio reducido, pueden entregarse hasta última hora en cualquiera de las oficinas de EL ADELANTADO

Autorizaciones cuarto turno

Presentan las oportunas fichas solicitando autorización para concurrir a los destinos de maestros de Hoyuelos y La Matilla, señores López Guerrero y Salinero.

Nóminas

A las respectivas Ordenaciones de pagos se remiten nóminas de los haberes y gratificaciones devengadas durante el corriente mes por el Magisterio de la provincia, personal administrativo y de porteros de Instrucción pública.

Documentos

Don Valentín de Diego remite certificado como maestro sustituto de la escuela nacional de Villavieja de Piñón.

—Don Segundo Agueda remite su título administrativo para diligencia como maestro de escuela unitaria.

—Don Mariano Jesús de Frutos remite certificado del depósito de los derechos para expedir el título de maestro de Primera Enseñanza para que surta sus efectos en su expediente personal.

Cuentas de material

Remiten sus respectivas cuentas de material los maestros de Rebollo, Torre Val de San Pedro, Aldeasoña, Rapariegos, Arahuetes, Prádena, Mazagatos, Remondo, Tabanera la Luenga, Escarabajosa de Cabezas, Migueláñez, Linares del Arroyo, Turégano, número 2; Torreadrada, Ribota, Fuentemizarra y las maestras de Berny de Porerros, Rapariegos, Fuentepiñel, Grajera, Castro de Fuentidueña, Nava de la Asunción, número 2; Villaseca, Navas de Oro, número 2; Laguna de Contreras, Otero de Herreros, Valleruela de Sepúlveda, Cabezuela, Escarabajosa de Cabezas, Fuentes de Carbonero y Migueláñez.

coinciden con la finalidad especificada en la petición o demás documentos relativos a cada préstamo, y que esta intervención se efectúe por medio de personal competente, que designará el ministerio de Economía, para llevar a cabo visitas de inspección en la forma que sea más conveniente en defensa de los intereses del Erario.

La conferencia de mañana en la Casa del Pueblo

Como tenemos anunciado, mañana, miércoles, a las siete de la noche, tendrá lugar en el domicilio social de los obreros segovianos la inauguración del ciclo de conferencias culturales, organizado por dicha entidad obrera.

En dicho acto, de prestigiosa y culta profesora de la Normal de Maestras, de esta población, doña Emilia Elías de Ballesteros, disertará sobre «La educación en los primeros años de la vida del niño».

El tema, por su marcado carácter humano-sociológico, y a la autoridad de la disertante en estas cuestiones, nos inducen a augurar un gran triunfo a la señora Elías.

De esperar es que la concurrencia sea numerosa.

LA CUESTION ROMANA

En su resolución intervienen los jesuitas

Roma, 21.—En lo que se refiere a la cuestión romana, encaminada a un acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal, se afirma que los jesuitas han tenido en ella gran intervención, especialmente por parte del padre Paolo Venturi.

Varios diplomáticos extranjeros han mostrado interés en saber si la creación eventual de un Estado pontificio tendría como consecuencia la necesidad de instalar las Legaciones y Embajadas dentro del territorio de dicho Estado. Hasta ahora nada hay decidido acerca de esa cuestión.

Se dice que el Papa ha consultado a los cardenales del Sacro Colegio acerca de la solución de la cuestión romana, remitiéndoles al efecto un cuestionario.

La gran mayoría de los cardenales han contestado a esa consulta en el sentido de creer que ha llegado ya el momento de resolver definitivamente esa cuestión, pendiente desde el año 1870.

Tan sólo han formulado reservas seis cardenales.

Se cree que los católicos norteamericanos expondrán su opinión en el Senado cuando se trate del asunto.

Se estima que el nuevo presidente, señor Hoover, se encontraría en una situación difícil colocado entre los protestantes irreducibles del Sur y los elementos católicos, pues cada uno de los dos bandos trataría, como es consiguiente, de defender e imponer su criterio.

El actual secretario del departamento de Estado, señor Kellogg, no parece que se niega a discutir el asunto, si bien lo considera, por ahora, como una simple hipótesis.

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde

Galle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º, izquierda.—SEGOVIA

eléctrica, enclavadas en esta provincia, a subsanar cuantas deficiencias existan en las mismas, muy especialmente en lo que se refiere a protecciones que garanticen la seguridad en la distribución y utilización de la energía eléctrica bajo apercibimiento de que pasado este plazo se girarán las visitas reglamentarias para la comprobación del buen estado de las mismas y se procederá con todo rigor contra aquellas empresas cuyos servicios no reúnan las condiciones exigidas por el vigente reglamento de instalaciones de electricidad.

Secretarios de Ayuntamiento

Real orden del ministerio de la Gobernación sobre la regulación de categoría administrativa que corresponde por asimilación a los secretarios de Ayuntamiento, de la cual hemos dado cuenta anteriormente.

El Consejo de Trabajo

Real orden modificando el artículo 5.º del Reglamento electoral de vocales del Consejo de Trabajo de 5 de Marzo de 1926.

Construcción de carreteras

Relación de los propietarios de fincas que se han de expropiar en los términos de Cuevas de Provanco, Fuentemilanos y Valtienas para la construcción del trozo sexto de la carretera de la de Roa a Santa María del Campo a la de Aranda de Duero a Cantalejo.

Caja de autopsias

Real orden del ministerio de la Gobernación de la que nuestros lectores ya tienen conocimiento, sobre la adquisición por los alcaldes de cabeza de partido de una caja de autopsias de los modelos que construye la Fábrica Nacional de Armas de Toledo.

Suministros

Certificación del acuerdo relativo al abono de suministros hechos a las fuerzas del Ejército y de la Guardia civil durante el mes de la fecha.

Citando a distintos mozos comprendidos en el actual alistamiento de los pueblos de El Espinar, Martín Muñoz de las Posadas, Ayllón, San Martín y Mudrián, Lastras de Cuéllar, Sepúlveda, Cerezo de Arriba y Santa María de Nieva, el paradero de los cuales se ignora, para que asistan a las respectivas Casas Consistoriales personalmente o por medio de apoderado al acto de la rectificación del alistamiento que se verificará el día 27 del actual; al cierre definitivo del mismo el día 10 de Febrero próximo y el día 3 de Marzo al de clasificación y declaración de soldados.

Anuncios y subastas

Las publican las Alcaldías de Marugán, Segovia, Ortigosa del Monte, Anaya, Paradinas, Cobos de Fuentidueña, Sotillo y los Juzgados de Primera Instancia e Instrucción de Segovia y Riaza.

EN EL PUEBLO DE TRECASAS

UNA MUJER INTENTA SUICIDARSE Y SE INFIERE UN GRAVE CORTE EN EL CUELLO

En la tarde de ayer fué llamada con urgencia la Brigada Sanitaria, para que se trasladara al pueblo de Trecasas, a fin de traer al Hospital de la Misericordia una desgraciada mujer que se hallaba en grave estado, como consecuencia de un intento de suicidio.

Se llama ésta Engracia Marinas Moreno, de cuarenta y ocho años de edad, natural de Carrascal de la Cuesta y residente en Trecasas con su marido don Alfonso Barroso, ex alcalde de este pueblo.

En las primeras horas de la madrugada de ayer, y en ocasión de hallarse en el lecho con su marido, intentó suicidarse la referida Engracia. Al efecto, con una navaja barbera que se supone llevó a la cama, sin que su esposo se percatara de ello y cuando éste se hallaba entregado al descanso, se dió un tremendo corte en el cuello que, instantáneamente la privó del habla.

Las convulsiones de la pobre mujer despertaron a su esposo, quien recibió la impresión indescriptible de que su mujer encontrábase herida mortalmente.

Reclamó éste el auxilio de varios vecinos, quienes pasaron el parte necesario a las autoridades. Seguidamente se le prestaron los auxilios de la ciencia en aquello que era posible hacer vista la importancia de la herida que sufría, y se dió cuenta a las autoridades sanitarias de la capital, que ordenaron la salida del coche ambulancia para el traslado

de Engracia Marinas al referido Hospital.

A las cuatro de la tarde de ayer ingresó en dicho establecimiento. El doctor Gila y el practicante señor Palomares se apresuraron a practicar a la desgraciada mujer la operación necesaria, verificada la cual, su estado dejó de ser desesperado.

Dichos señores la apreciaron una extensa herida en la parte media anterior del cuello, con desprendimiento total de la laringe.

Parece que la víctima, al ingresar en el Hospital de la Misericordia, manifestó que había intentado suicidarse a consecuencia de sufrir una enfermedad crónica en la pierna, cuya curación se hacía imposible. Esta mañana, gracias a las facilidades que para ello nos dió el doctor Gila (don Segundo), y a la nunca bien ponderada amabilidad de las Hermanas de la Caridad que, en calidad de enfermeras prestan servicios en dicho Hospital, pudimos llegar hasta el lecho de Engracia Marinas, si bien hubimos de prescindir de interrogarla, por la agitación y ahogo de que se hallaba poseída.

Subasta

De 154 árboles negros y 21 chopos; tendrá lugar en la Alcaldía de Marugán (Segovia), el día 4 de Febrero próximo, a las once de su mañana, a pliego cerrado y bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en la secretaría de la misma.

Noticias políticas

El ministro de Justicia

Zaragoza, 21.—El ministro de Justicia y Culto pasó la mañana de ayer en San Mateo de Gállego, donde, después de asistir a una recepción que se celebró en el Ayuntamiento, fué obsequiado con un banquete. Regresó a Zaragoza por la tarde, y esta mañana se despidió de las autoridades para regresar a Madrid.

Reducción del arancel de los pasaportes

Para dar las mayores facilidades posibles a los extranjeros que vengan a España con motivo de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, se ha dispuesto que se reduzcan en un 50 por 100 los derechos establecidos en el artículo 60 de los vigentes aranceles consulares para el visado de los pasaportes extranjeros cuando los titulares vengan a nuestro país con el objeto indicado.

Ministro indispuesto

El ministro de Hacienda no asistió ayer al despacho por hallarse ligeramente indispuesto.

El Consejo de ministros

Es posible que se aplase el Consejo de ministros anunciado para hoy por la indisposición del de Hacienda.

Adquisición de hidroplanos

Los hidroplanos adquiridos por nuestra Aeronáutica Naval a la Marina italiana son dos «Dornier Wall», es decir, del tipo «Plus Ultra», pero tamaño relativamente pequeño, desde luego menores que el «Numancia». Es casi seguro que el comandante Franco se traslade a Italia para hacerse cargo de ellos.

Hay técnicos que considerando los «Wall» más práctico que los «Super Wall» de cuatro motores como el «Numancia», suponen que Franco utilizará para su proyectada vuelta al mundo aparatos Dornier del tipo pequeño. Sin embargo, Franco ha insistido reiteradamente en que intentará su nueva proeza en el «Numancia», si bien se propone introducir previamente en él algunas reformas para lograr el aligeramiento que la experiencia de los últimos vuelos le ha aconsejado. En resumen, lo que parece cierto es que nuestros aviadores, en previsión de avería, dispondrán para su raid de vuelta al mundo, de dos hidroplanos, que podrían ser el «Numancia», y otro de dimensiones más reducidas, como los adquiridos en Pisa o como los que se están construyendo en Cádiz, que son del mismo tipo.

EN VALENCIA

Un muerto y nueve heridos en accidente de automóvil

Valencia, 21.—Esta mañana, el autobús del servicio público que hace el recorrido al Grao, marchaba atestado de viajeros.

El conductor, para evitar que el autobús chocase con otro vehículo,

dió un frenazo y aquél patinó, yendo a estrellarse contra un árbol, donde quedó destrozado.

A consecuencia del accidente falleció en el Hospital Joaquín Gasulla.

Han resultado con lesiones graves Agustín Martínez, Vicente Cervera, Manuel Ramos y Pilar Antequera.

Tienen heridas de pronóstico reservado Enrique López, José Broceta, Antonio Rodríguez y Miguel Roig.

El «chauffeur» Marcelino Costa, se halla herido levemente.

DE SANIDAD MILITAR

MEDICO OCULISTA

Graduación científica de la vista

Consulta de tres a seis

(Los martes, gratis a los pobres)

Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

Donativos para el "Niño Descalzo,"

Suma anterior, 1.590,55 pesetas. Don Antonio Gómez Cubo, 10 pesetas; don Isidoro Gómez, 1,25. Total, 1.601,80 pesetas.

Los donativos se entregarán o remitirán por giro postal a la Administración de este periódico, Corpus, 11.

EL ADELANTADO ruega a sus lectores un donativo para invertirle en zapatos que se entregarán a los niños pobres.

Se venden una máquina seminueva de hacer medias y géneros de punto, y un carro también, en perfecto estado de labor. Para tratar, con Felicitas Zaera, posada, Fuentepelayo.

Los obreros de "Estampa,"

Solución de la huelga

Ayer mañana reanudaron el trabajo en la imprenta de los Sucesores de Rivadeneyra todos los operarios que estaban en huelga.

En la citada imprenta se editan, como es sabido, las populares revistas «Estampa», «La Pantalla», «Macaco» y «Gutiérrez».

Teatro Juan Bravo

MAÑANA, MIERCOLES,

con motivo de la fiesta onomástica de S. M. el Rey don Alfonso XIII

GRAN ESTRENO

Los notables y geniales artistas

Lillian Rich, Victor M'Laglen

- ROBERT FRAZER -

interpretarán la emocionante película

ODIO SALVAJE

(Completa)

TARDE: BUTACA, 1,00 PESETA

NOCHE: BUTACA, 0,75 ídem

LA REVOLUCION EN AFGANISTAN

¿Ha muerto el rebelde Racha Sakao? Amanullah retira su abdicación. En Cabul los habitantes saquean tiendas y edificios

Bombay, 21.—Circulan insistentes rumores de que el rebelde Batcha Sakao, aspirante al trono de Afganistán, ha desaparecido de la ciudad de Cabul. Otros rumores dicen haber sido muerto el jefe rebelde.

En favor de Amanullah

Bombay, 21.—Numerosas tribus afganas de las regiones fronterizas del norte de la India, han acordado pedir urgentemente al Gobierno británico, no reconozca oficialmente rey del Afganistán al rebelde Batcha-Sakao. Esas mismas tribus han jurado fidelidad al rey Amanullah.

Por otra parte, la ciudad de Kandahar está dispuesta a sostener a todo trance en el trono del Afganistán a Amanullah.

Grave situación

Nueva Delhi, 21.—La situación en el Afganistán se hace más grave, a medida que pasa el tiempo, como consecuencia de la pugna de los tres caudillos afganos por apoderarse del trono.

Además de los «shiuwaris», de las tropas del ex Rey Amanullah y de las bandas que capitanea Batcha Sakao, se ha puesto sobre las armas la tribu de los «duranis» y otras partidas integradas mitad por militares mitad por bandoleros.

La rebelión de los «duranis» se dirige principalmente contra el ex Rey Amanullah, y se afirma que los insurgentes se encuentran en posesión de la ciudadela de Farak.

El pueblo se amotina

Moscou, 21.—Por la Agencia Cass se ha publicado un despacho que dice:

«En la ciudad de Bazni se está efectuando una importante concentración de tropas procedentes de aquella región y de la de Kandahar, y se cree que el propio ex Rey Amanullah tomará el mando de las mismas.»

En Cabul faltan víveres, y los pocos que quedan allí han alcanzado tan enormes precios que el pueblo se ha amotinado saqueando las tiendas y entregándose a otros actos de bandajería.

Los edificios saqueados son numerosos y entre ellos figura la escuela francesa, que estaba cerrada hacía tiempo. La completa paralización de los negocios y transacciones económicas tiene disgustadísimos a los comerciantes, los cuales no ocultan ya su pesar por la marcha del ex Rey Amanullah. Tanto en Cabul como en varias regiones del país renace la simpatía por dicho ex Rey.

SOBRE UNA DENUNCIA A LA POLICIA

Los poseedores de los décimos que hace referencia el vecino de esta capital don Francisco Carmona, en la rectificación que solicitó de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y denunciante a la vez de los hechos a que el mismo se refiere, hacen constar que son inexactas las manifestaciones de dicho señor Carmona, absteniéndose de hacer otras objeciones por estar el asunto en el Juzgado de Instrucción de este partido, el que en su día dictará resolución, como en justicia proceda, según su recto criterio.

Ecos de la provincia

Honrubia de la Cuesta

Viajes

Después de pasar unos días en Yanguas de Eresma, al lado de sus familiares, ha regresado el culto y ecónomo de ésta, don Basilio Pedrazuela, acompañado de sus padres don Gervasio y doña Juliana.

—Se encuentra en este pueblo pasando unos días con sus familiares y acompañado de su esposa,

Misa de privilegio

Mañana, día 23, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Martín, se celebrará la misa de privilegio por el alma de

Doña Candelaria Maestre Campos

Viuda de Peñalosa

(Q. E. P. D.)

Sus hijos, los señores de Solís,

Ruegan a sus amigos la asistencia a este piadoso acto.

SOBRE LOS PRÉSTAMOS AGRARIOS

Se ha dispuesto que se establezca una eficaz intervención en las provincias donde se concedan

Se ha dispuesto por Real orden que se establezca una eficaz intervención en las provincias donde se concedan los préstamos a entidades agrarias para comprobar si la inversión de los capitales otorgados y los que se concedan en lo sucesivo por tal concepto a las entidades agrarias

LA REVOLUCION EN GUATEMALA

El Gobierno derrota a los rebeldes, muriendo su principal cabecilla

Rendición de los sublevados

Guatemala, 20.—Después de haber atacado las vanguardias de la ciudad de Mazatenango, ocupada por los rebeldes, las tropas federales del Gobierno han recuperado la ciudad en el día de hoy. Los rebeldes se han rendido después de arbolar la bandera blanca. Los aviones han cooperado con la Infantería y la Artillería en el ataque a los rebeldes, en cuyas filas han causado grandes daños.

La revolución parece definitivamente conjurada. El Gobierno es dueño de la situación y de todas partes anuncian que los rebeldes, desorganizados y batidos huyen ante las tropas federales que han permanecido fieles a la causa del presidente Chacón.

Las tropas gubernamentales han recuperado Salama

Guatemala, 21.—Las tropas gubernamentales, después de una intensa lucha, han logrado reconquistar la ciudad de Salama, de la que se habían apoderado los elementos sublevados.

El Gobierno del presidente Chacón comunica que todos los elementos rebeldes que se habían apoderado de la ciudad de Salama han sido capturados y serán sometidos a juicio sumarisísimo.

Se reciben noticias de que en el combate habido en Mazatenango, ha resultado muerto el coronel Contreras, uno de los jefes más caracterizados de la sublevación.

El principal cabecilla ha sido muerto

Guatemala, 21.—Los rebeldes huyen hacia las montañas, perseguidos por los soldados federales, y reina calma en el país después de las victorias obtenidas por éstos.

El coronel don Mariano Antillón,

que mandaba fuerzas gubernamentales, y se había rebelado, apoderándose de Salama, rindióse después al Gobierno, y volvió a asumir su cargo de gobernador militar de la zona. Los rebeldes capturados en Salama serán juzgados por un Tribunal militar.

El principal cabecilla de la insurrección, Eugenio Contreras, ha sido muerto.

La batalla de Mazatenango resultó muy encarnizada, y los federales fueron apoyados en sus ataques por aviones militares, logrando la sumisión de los insurrectos.

En el manifiesto del Gobierno tan sólo se indicaban rebeldes en tres provincias.

Las tropas federales dirigiense hacia Retalhulen, donde los rebeldes—según se informa—dedicase a cometer excesos. Otros 5.000 federales marchan sobre Quezaltenango, que, en población, es la segunda ciudad del país, después de Guatemala, y se está en negociaciones, por intermedio de elementos de la vecina ciudad de Totonicapán, acerca de la rendición al Gobierno del gobernador militar de Quezaltenango, don Marciano Casado, que se había unido a los rebeldes, apoderándose de todas las municiones de la ciudad.

EL "BOLETIN OFICIAL,"

En el número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes publicaciones:

Servicios eléctricos

Circular del Gobierno civil disponiendo que en el plazo de sesenta días a partir del día de ayer, se procederá por los propietarios de centrales eléctricas y líneas de transporte y de distribución de energía

Sor Milagros

Lea usted la preciosa novela que el **Editorial Albero** acaba de poner a la venta en toda España, titulada **Sor Milagros**

Si usted lee, si usted se suscribe a **Sor Milagros**

podrá decir que ha leído, que ha adquirido la mejor de las novelas, la más hermosa joya literaria. Es esta una novela que, más que vendida, puede decirse **es regalada**

Es lo más precioso que se ha publicado y lo más barato. Se sirve por suscripción en toda España, franco de todo gasto, a domicilio, a un precio jamás conocido: a **CINCO CENTIMOS CADA CUADERNO**

Es lo más ameno, más moral, más selecto que haya usted podido leer en su vida. A pesar de que servimos la obra casi gratis, se dan a todos los suscriptores, al finalizar la novela, maravillosos, estupendos **COLOSIALES REGALOS**

En el transcurso de la publicación se sortearán entre los mismos preciosos **automóviles, máquinas de escribir, fonógrafos, relojes de oro, máquinas de coser, bicicletas, autoplanos, vajillas y otras cosas, todas de gran valor**

Si quiere usted leer, conocer, saborear algunas de las bellas páginas que encierra esta hermosísima novela, pida el primer cuaderno de la misma a nuestro representante **DON CANDIDO HERRERO, calle de Cervantes, 18, SEGOVIA**, o a la **EDITORIAL ALBERO, Avenida Reina Victoria, 8.—MADRID**

Y SE LE REMITIRÁ GRATIS

Sor Milagros

Lea usted la preciosa novela que el **Editorial Albero** acaba de poner a la venta en toda España, titulada **Sor Milagros**

Si usted lee, si usted se suscribe a **Sor Milagros**

podrá decir que ha leído, que ha adquirido la mejor de las novelas, la más hermosa joya literaria. Es esta una novela que, más que vendida, puede decirse **es regalada**

Es lo más precioso que se ha publicado y lo más barato. Se sirve por suscripción en toda España, franco de todo gasto, a domicilio, a un precio jamás conocido: a **CINCO CENTIMOS CADA CUADERNO**

Es lo más ameno, más moral, más selecto que haya usted podido leer en su vida. A pesar de que servimos la obra casi gratis, se dan a todos los suscriptores, al finalizar la novela, maravillosos, estupendos **COLOSIALES REGALOS**

En el transcurso de la publicación se sortearán entre los mismos preciosos **automóviles, máquinas de escribir, fonógrafos, relojes de oro, máquinas de coser, bicicletas, autoplanos, vajillas y otras cosas, todas de gran valor**

Si quiere usted leer, conocer, saborear algunas de las bellas páginas que encierra esta hermosísima novela, pida el primer cuaderno de la misma a nuestro representante **DON CANDIDO HERRERO, calle de Cervantes, 18, SEGOVIA**, o a la **EDITORIAL ALBERO, Avenida Reina Victoria, 8.—MADRID**

Y SE LE REMITIRÁ GRATIS

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID 1 TARDE

cabo de Caballería de la Benemérita, con residencia en Alcalá de Henares, don Felipe Antón.

co Sanz Agero, y el comandante de Intendencia, don Alberto Camba.

Mejoría

Se encuentran bastante mejorados de sus enfermedades la niña María Luisa Carretero, hija del farmacéutico don Epifanio, y el aventajado alumno de Medicina don Julio Romero, hijo del médico don Mariano. Les deseamos un completo restablecimiento.

CORRESPONSAL

20-I-929.

Nieva

Una boda

Han unido sus destinos en esta parroquia la muy bella y simpática señorita María del Patrocinio Sanz y el conocido industrial Marino Olalla, ambos de esta vecindad.

Bendijo la unión el reverendo párroco don Juan Martínez del Barrio. La novia, ricamente ataviada, lucía precioso traje negro de «beige», color crema y el simbólico ramo de azahar.

Después de la ceremonia religiosa los invitados, que pasaban de sesenta, fueron espléndidamente obsequiados con un «lunch» en casa de los padres del novio.

Hubo dos días de suculentas comidas, que tenían algo parecido a las famosas bodas del Canaán, con brillantes bailes públicos y de salón.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio y respectivas familias.

CORRESPONSAL

21-I-929.

De sociedad

Viajes

Ha salido:

Para Avila, en funciones de servicio, nuestro querido amigo y colaborador don Alberto Camba, jefe de los servicios administrativos militares de las provincias de Segovia y Avila.

Han llegado:

De Palma de Mallorca, el industrial de esta población don Carlos Tablada, acompañado de su esposa.

Pepe Rodao

Mañana, miércoles, se cumplirá el segundo año del fallecimiento del que en vida fué nuestro entrañable compañero, el ingenioso, popular y laureado poeta Pepe Rodao (que en paz descanse), uno de los valores literarios más firmes de nuestra tierra.

Su recuerdo vive y vivirá continuamente en esta casa, en donde, al morir, dejó un vacío muy difícil de llenar y unos compañeros que evocarán siempre con agrado, no exento de profunda pena por tan dolorosa pérdida, su bondadoso carácter, su fino ingenio y su leal y fraternal ayuda.

Descansen en paz el querido camarada finado, al que no olvidaremos nunca lo que con él compartimos las tareas literarias y periodísticas y recibían sus atribuladas esposa e hijas la sincera expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable desgracia, que llenó de luto a las letras regionales.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de director de la Prisión preventiva de esta ciudad, el celoso funcionario del Cuerpo, don Antonio Gálvez de las Heras, el cual ha tenido la cortesía de participárnoslo en atento besalamano, que agradecemos mucho.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta ciudad la respetable señora doña María Barrios, viuda del que en vida fué director de esta Normal de Maestros, don Valentín Fuentes.

Una rápida enfermedad ha concluido con la existencia de la virtuosa señora. Su vida, modelo de virtudes y su afable trato, conquistaron el aprecio general en esta ciudad.

La consideración que siempre mereció la respetable señora ha hecho que la triste noticia de su muerte cause honda pena al ser conocida por los numerosos amigos de la familia. El sepelio tendrá lugar mañana, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, plazuela de Alfonso XII, número 1, al Cementerio.

EL ADELANTADO envía su más sentido pésame a los hijos de la finada, capitán de Artillería don Luis Fuentes y doña Concha; a su hijo político don Julián Cano, y a los demás parientes, suplicando a sus lectores una oración por el alma de doña María Barrios.

Este ilustrado oficial ha permanecido algún tiempo entre nosotros, prestando servicio en comisión en el Hospital Militar y demás servicios administrativos de la Plaza. Dentro de unos días regresará a su destino de Valladolid, a cuya Intendencia militar pertenece. En el tiempo que ha permanecido en Segovia se ha captado las simpatías de la buena sociedad segoviana.

Al almuerzo asistieron el comisario del Ejército; interventor de los servicios de esta Plaza, don Francis-

co Sanz Agero, y el comandante de Intendencia, don Alberto Camba.

Mejoría

Se encuentran bastante mejorados de sus enfermedades la niña María Luisa Carretero, hija del farmacéutico don Epifanio, y el aventajado alumno de Medicina don Julio Romero, hijo del médico don Mariano. Les deseamos un completo restablecimiento.

Por el alma de don Jaime Muñoz-Baena

Por encargo del Gobierno civil de esta provincia, el jueves próximo, 24 del actual, y hora de las diez de su mañana, se celebrará una misa de Requiem en la iglesia parroquial de San Miguel, de esta capital, en sufragio del alma del que en vida fué oficial de dicho Centro, don Jaime Muñoz-Baena (q. e. p. d.)

Imposición de una cruz de Beneficencia

En el salón de sesiones de la Diputación provincial de Madrid se efectuó ayer tarde, a última hora, con gran brillantez, el acto de imponer el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, las insignias de la gran cruz de la Orden de Beneficencia al ilustre médico don Jacobo Elizagaray, hermano de nuestro querido amigo el teniente coronel de Sanidad Militar, don Francisco, que residió algunos años en Segovia.

Tan preciada recompensa le ha concedido el Gobierno, por iniciativa de la mencionada Corporación, en premio a valiosos servicios, que durante muchos años prestó en la Beneficencia provincial de la Corte.

Con el ministro de la Gobernación, ocuparon los puestos de la mesa presidencial el cardenal primado, doctor Segura; gobernador civil, señor Martín Alvarez; presidente de la Diputación, señor Salcedo Bermejillo; decano de la Beneficencia provincial, doctor Mansilla, y el doctor Elizagaray.

Reciba el agraciado con tan merecida distinción nuestra efusiva enhorabuena.

Próximo enlace

Para el día 28 de los corrientes se ha concertado el enlace matrimonial de la bella señorita Piedad Givaja, con el teniente de Artillería don Agapito Lapuente.

Anticipamos al futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

Enfermas

Se hallan ligeramente enfermas las señoritas Paquita y Josefina Tablada.

Deseamos su alivio.

De días

El próximo jueves celebra su fiesta onomástica la señorita Maruja Parareda.

Felicidades.

Paños para abrigos de señora lisos y mezclas, desde 5 pesetas; en tejidos ingleses, desde 7,50 pesetas

- CASA FERMIN -

Géneros de punto y afealdos para señora y caballero

Precios fijos y todo marcado

ISABEL LA CATOLICA, 6

(Próximo a la plaza Mayor)

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa.

1.º «Graná e mi arnal, pasodoble.—Alonso.

2.º «Sígueme pollo», schottis cursi (primera vez).—San Miguel.

3.º Las aviadoras, fantasía.—Alonso.

4.º La del Soto del Parral, selección (primera parte).—Soutullo y Vert.

5.º Paca la Cibeles, schottis madrileño (primera vez).—San Miguel.

6.º Tortolito, pasodoble.—Arquelladas.

SUETOS

Bolsillo depositado

En poder del sereno municipal Raimundo Leonor se halla un bolsillo de señora conteniendo varios objetos, olvidado en el teatro Juan Bravo durante una de las funciones celebradas días pasados, y que será entregado a la persona que acredite su pertenencia.

Vendo dos casas con viviendas, buenas condiciones, propias para vaquería, en el barrio de San Lorenzo. Razón. Epifanio Barrero, Nieves, 8.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

Teléfono número 19.445

18, ATOCHA, 18 MADRID

AYER VENTRUADO, HOY ENJUATO ES PORQUE USO LA FAJA

JUSTO

Carmen, 10. - MADRID

Al almuerzo asistieron el comisario del Ejército; interventor de los servicios de esta Plaza, don Francis-

La lotería

En el sorteo celebrado hoy han sido agraciados con los premios mayores los números y poblaciones siguientes:

Primero, 41.241, Madrid, Pontevedra y Mieres.

Segundo, 37.051, Eibar, Coruña y Bilbao.

Tercero, 5.511, Madrid y Sevilla.

Cuarto, 22.189, Alicante, San Sebastián y Málaga.

Premiados con 2.000 pesetas:

15.628, 7.122, 31.013, 13.056, 32.356, 20.040, 38.009, 35.313, 38.753, 17.888, 687, 38.017, 23.348, 7.321, 10.295, 3.068, 9.755, 13.830, 17.368, 38.388.

Ha llegado a Madrid Su Majestad el Rey

A las nueve menos diez de esta mañana, en el expreso de Andalucía, ha llegado a Madrid Su Majestad el Rey don Alfonso XIII de regreso de su cacería de la finca de Moratalla.

Acompañaban al Monarca el infante don Alfonso de Borbón, nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, y el embajador de Alemania; el montero mayor conde de Maceda y otras aristocráticas personalidades que acompañaron al Rey en los días de cacería.

Esperaban a don Alfonso en la estación todos los ministros, a excepción del de Hacienda, que no acudió por hallarse indisputo; incluso el señor Galo Ponte, que esta mañana llegó a Madrid en automóvil procedente de Zaragoza; el secretario de Asuntos Exteriores, los gobernadores civil y militar, el alcalde, el rector de la Universidad y el secretario de la misma, los generales Villalba, Millán Astray y Jurado, los directores generales de Seguridad y Minas y numeroso público.

Después de saludar el Rey a los presentes, salió en auto para Palacio, acompañado del infante don Jaime,

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

mida en honor de Quiñones de León voy a ver si me acuesto para tres o cuatro días, porque si me muero... —añadió sonriendo—unos cuantos se iban a alegrar y muchos lo sentirían.

El presidente se despidió de los periodistas diciendo que había mucha gripe en toda España.

Firma de Guerra

Nombrando jefe de la sexta división al general don Fernando Berenguer, actual gobernador militar de El Ferrol.

—Idem gobernador militar de Ferrol, al general don Godofredo Nouvillas.

—Idem jefe de la séptima brigada de Caballería de Valladolid, al general don Cristóbal Peña, actual gobernador militar de Segovia.

—Idem jefe de la octava íd., de Jerez, al general don Carlos León.

—Idem jefe de la sexta íd., de Zaragoza, al general don Angel Dolla.

—Idem jefe de la novena íd., de Palencia, al general don Leopoldo García Bolois.

—Idem segundo jefe del Gobierno militar de Cartagena, al general don Manuel Llanos.

—Concediendo la merced del hábito de caballero de la Orden militar de Calatrava, a don Enrique Valdenebro.

—Disponiendo que el brigadier don Agustín Príncipe pase a la segunda reserva, por edad.

—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a los capitanes de Infantería don Buenaventura Hernández y don José Barneuevo.

—Otorgando la cruz laureada de San Fernando al teniente don Manuel López Hidalgo, muerto en campaña.

Destinos de Artillería

El coronel don Francisco Roig, al 2.º de Montaña.

—Idem don Emilio Macho, al 16.º Ligero.

—Idem don Angel Negrón, al 7.º a pie.

—Idem don Fernando García, a la Jefatura de la 2.ª sección de la Escuela Central de Tiro.

—Teniente coronel don Angel Palacio Ortiz, a la Comandancia de Artillería de Melilla.

—Idem don Jorge Cabanyes a la Comandancia de Artillería del Rif.

Destinos de Infantería

El coronel don Manuel Romerales, a la segunda media brigada de Cazadores de Madrid.

—Idem don Antonio García Pérez, al regimiento de Segovia, número 75.

—Idem don Lorenzo García Díaz, a la Zona de Huesca.

—Al teniente coronel don Emeterio Sanz Alvarez, al batallón de Cazadores de Reus, número 6.

—Al íd. de Carabineros, don Francisco Maldonado, a la Comandancia de Granada.

MENCHETA

Stilográficas al alcance de todos

STELLOR la Stilográfica sin rival Desde Ptas. 9.50 VENTA EXCLUSIVA CASA ALONSO "LA PAPELERA" Segovia

Pueden adquirirse en La Papelera

Marca Watterman, a plazos, sin exceder de precio. Marca Stello (de 9,50) en tres plazos; cada mesa 3 pesetas. (Con cada pluma se regala frasco de tinta). Estas dos marcas son las mejores, las más perfectas y las de mayor garantía. Por eso la

Casa Alonso

vende tantas STILOGRAFICAS

No dejéis de aprovechar estas facilidades

Juan Bravo, 20 (Frente a la Cárcel)

JABON CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Se vende una vaca suiza, legítima, abocada al tercer parto. Para tratar, con Teodoro Otero (a) «Ranchero», en Navalmanzano.

Se alquila toda la planta baja de Colegio de los Padres Dominicos, para oficina. Plaza de la Trinidad, 2.

Venta de sementales

Se vende un caballo de marca, negro, de cinco años, de inmejorables resultados, de raza procedente de los del Estado, y dos burros: uno empedrado, con cuatro dedos por cima de la marca, edad seis años, prestando buenos servicios como se prueba por sus buenas crías y otro de tres años, color negro, próximo a tomar la marca; el padre supera por cima de la marca. Los tres sementales reúnen todas las condiciones necesarias que las circunstancias requieren. Para informes, dirigirse a don Genaro Guijarro, vecino y residente en Riaza.

La zapatería Los Chicos

acaba de recibir gran surtido de botas y zapatos de caballero, señora y niños de los mejores fabricantes, últimos modelos. La zapatería Los Chicos ofrece a su distinguida clientela las estupendas botas piel de hierro de niños. Zapatos negros de niña y la mejor zapatilla que puede fabricarse de paño de lana, piso goma, a precios baratísimos. Vean clases y se convencerán.

LA CASA QUE MAS SURTIDO TIENE es la zapatería LOS CHICOS. Vende tanto por vender barato (Frente a la estatua de Juan Bravo)

Se vende un pollino para semental, de raza garatón, pelo rata, superior, alzada siete cuartas y un dedo, edad treinta meses. Para tratar, con don Simón Martín, en Cilleruelo de San Mamés.

GRAN OCASION

Durante el mes de Enero se liquidan todos los retazos de paños, lanas y algunos artículos no corrientes. Como será muy largo el invierno se ha vuelto a recibir paños, desde 4 pesetas; felpas, desde 1,25; pañetes de lana, desde 1,25; de algodón, desde 0,80; mantas blancas de cama, desde 12; mantones, desde 7,50; tapetes paño, bordados, 3,50; paños camilla, bordados, haciendo juego y lisos, desde 1,25; paños lana pirineo, todo el colorido, muy baratos, paños, lienzos de hilo y algodón, colchas de seda, lana y algodón, pelizos, trincheras, impermeables y géneros de punto de la mejor clase en casa de MIGUEL SERRANO (LOS CHICOS), la mejor casa para equipos de novias (LOS CHICOS)

Pérdida de una perra «Setter», blanca y negra, de tres meses de edad. Se gratificará espléndidamente a quien la entregue a su dueño, José Pulido, que habita en la calle de la Independencia, número 2.

Se necesitan obreros y machacadores para el camino de las Navillas, próximo a Riofrio.

«La Tureganense», Fábrica de embutidos de Turégano SE VENDE TOCINO

Se vende un par de piedras francesas, en muy buen uso, en el molino harinero de Santa María de Nieva.

Se necesita oficial herrador que sepa bien el oficio, para trabajarle por su cuenta o del señor veterinario de Escalona del Prado. Para tratar, con el mismo.

Se vende leña de encina, económica, atada en haces. Razón, el guarda de la finca, en Revenga, cuartel del marqués del Arco, o en Victoria, 1, carbonería.

Se vende una vaca, pura raza suiza, abocada a parir del cuarto parto. Razón, Federico García (molinero), en Navalmanzano.

A los señores alcaldes y entidades

que tengan bajo su custodia los relojes de torre de sus respectivos pueblos, se les previene comprueben los excelentes resultados de las instalaciones y arreglos hechos por

JUAN MARTIN

único relojero mecánico que se dedica a esta clase de trabajos, que garantiza por tiempo convencional

Bernardos (Segovia)

Se vende una vaca suiza, abocada al segundo parto. Para tratar, con Juan Valle, en Villavela de Pirón.

Se venden tres novillas holandesas, recién paridas del segundo parto. Informará Jacinto González, panadería, Fuentepelayo.

Almacén de cereales y harinas en Valverde

En Valverde del Majano, Esteban García ha abierto un almacén de harinas y cereales, procedentes de la fábrica de don José Carretero Vera.

Vacunación contra el tífus por vía digestiva

Por cada persona un tubo de Entero-vacuna IBVS, de seis comprimidos, 3,15 pesetas, no produce fiebre ni molestia alguna

De venta en todas las farmacias de Segovia

ELINIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO Y DISENTERIA, etc.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he eredido oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo. Includes items like Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Lenguadinas, Salmonetes, Calamares, Negros, Lubinas, Almejas, Gambas.

Conserve nuevo el Nuevo Ford



A todos aquellos que poseen un nuevo Ford no hay que elogiarles este coche. Conocen de sobra su velocidad, su maravillosa aceleración, la seguridad de sus frenos, la facilidad con que sube las pendientes y lo reducido que son su gasto y costo de conservación.

Ahora se trata de invitarlos a aprovechar las facilidades de servicio que les ofrece la organización de Agentes Ford para que puedan seguir gozando de las excelencias de tal coche en muchos miles de kilómetros sin el menor contratiempo.

La razón es esta. Usted tiene un gran coche en el Ford. Es un mecanismo sencillo construido con los mejores materiales y con la mayor precisión. Está tan bien hecho que realmente requiere poca atención. Pero esto no quiere decir que se le ha de abandonar. Como todos los buenos mecanis-

mos, funcionará mejor y más tiempo si se le cuida debidamente.

El mejor medio de hacerlo es llevarle a la Agencia Ford cada 1.000 kilómetros de recorrido para que le engrasen, cambien el aceite e inspeccionen los pequeños detalles que tanto influyen sobre la duración y buen funcionamiento de un coche. Este servicio es gratuito durante los primeros 3.000 kilómetros.

Tal inspección puede tener un valor inapreciable para la conservación de su coche. Puede significar el funcionamiento en miles y miles de kilómetros sin la menor parada, sin tener que levantar una sola vez el capot.

Los Agentes Ford están organizados en conocimientos y herramientas para hacer esto efectivo. Tal es la verdadera significación del **SERVICIO FORD**.



FORD MOTOR COMPANY - S. A. E. - BARCELONA

MERCADOS

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Continúa siendo bueno el tiempo. Los campos, pasado el de fríos y nieves, aumentan en su desarrollo. Los agricultores esperan que otros cuantos días de excelente sol, pongan a la tierra en condiciones para dedicarse a las labores de arrajeo de los sembrados y de alzamiento de las que se destinarán a la siembra de garbanzos. Los mercados no acusan cambio digno de anotar. Cataluña sigue cotizando trigos castellanos con precios aproximados de 53 pesetas. Los vallisoletanos y los de nuestra capital y provincia, siguen registrando los siguientes precios:

SEGOVIA	OLMEDO
Trigo, a 91 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 89 reales fanega.
Centeno, a 64 id., las 90 libras.	Centeno, a 63 id., id.
Cebada, a 50 id., las 70 id.	Cebada, a 52 id., id.
Algarrobas, a 72 id., las 94 id.	Algarrobas, a 70 id., id.
CUELLAR	AREVALO
Trigo, a 22,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 91 reales las 94 libras
Centeno, a 16,50 id., id.	Centeno, a 70 id., id.
Cebada, a 12,50 id., id.	Cebada, a 55 id., la fanega.
Algarrobas, a 69,70 id., id.	Algarrobas, a 72-73 id., id.
SEPUVEDA	MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 89 reales la fanega.
Centeno, a 17,50 id., id.	Cebada, a 52 id., id.
Cebada, a 14,50 id., id.	Centeno, a 66 id., id.
Yeros, a 17,50 id., id.	Algarrobas, a 70-70,50 id., id.
Algarrobas, a 16,75 id., id.	VALLADOLID
SANTA MARIA DE NIEVA	Trigo, a 91-92 reales fanega.
Trigo, a 90 reales fanega.	Cebada, a 51-51,50 id., id.
Centeno, a 64 id., id.	Centeno, a 67-68 id., id.
Cebada, a 50 id., id.	Algarrobas, a 68-69 id., id.
Algarrobas, a 70-71 id., id.	BURGOS
	Trigo, a 86-87 reales la fanega de 94 libras.
	Cebada, a 54-56 id., id.
	Avena, a 40-42 id., id.
	Algarrobas, a 70-72 id., id.

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.
URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.
PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.
JUVENTA: Nuevo modelo Standard. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.
BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MÁQUINAS. Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc. ABONOS DE LIMPIEZA: LA CASA DE MAS GARANTIA VIUDA J. ROVIRA Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, BARCELONA E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.

EMPLEO VACANTE

Para persona cuya profesión sea vendedor de máquinas de escribir, para concederle el cargo de inspector delegado para Segovia y su provincia, del grandioso modelo que triunfa ruidosamente en Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda, etc., etc., «Contin» y nuevo invento para evitar los pinchazos en los neumáticos de los automóviles. Departamento D. Apartado 576, Barcelona

A LOS TRATANTES EN CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos a 50 pesetas los 11 y 1/2 kilos.

CANTIMPALOS

ANGEL MENDOZA

De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7 Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3

SOLA, URGEL, 118.—BARCELONA

VALENTIN H. ARENAS

OVIEDO

Minas de antracita y fabricación de cok. Especiales para calefacciones. Se hacen instancias, copias y demás trabajos a máquina, en la calle de José Zorrilla, número 63, primero.

AVISO

¡Agricultores!

Abonad con **Nitrato de Sosa de Chile**. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.—MADRID



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.—Aviñó, 9. Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARÁN GRATIS

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—No tengo noticias—decía para sí—de que haya vuelto a ocupar el bosque ninguna cuadrilla de bandoleros desde que la abandonó la del Rojo; pero aun siendo así, es muy extraño que su primera hazaña haya sido la de acometer a ese viejo colono que de grado o por fuerza les hubiera sido muy útil como lo fué a los otros. Y en verdad, y de paso sea dicho, que en los años que llevo de andar por estos contornos, y en las muchas veces que he comido y dormido en casa del pobre viejo, no he visto a su hija, por cierto bien hermosa, ni tenía noticias de que existiese. Aquí debe haber misterio y es preciso aclararlo.

Así pensando caminó trabajosamente el mancebo sin encontrar indicios de alma viviente.

Cerca de media hora transcurrió, y examinando entonces algunas cortaduras que formando triángulos tenía la corteza de un grueso pino, se detuvo y murmuró:

—Ya estoy cerca. Prudente será continuar a pie.

Y saltando de su potrero al suelo, le hizo entrar en lo más espeso del bosque y le dijo:

—Quieto.

Luego volvió a tomar la vereda y caminó con toda la prisa que le permitía el terreno, hasta que deteniéndose segunda vez, y mirando otras cortaduras que en forma de cruz había en otro piso, dijo para sí:

—Sólo faltan veinte pasos: dejemos el camino.

Internóse luego en la espesura, y separando lo mejor que podía los espinos, siguió su penosa marcha.

Pocos momentos después volvió a pararse, escuchó, y llegó a sus oídos el eco de algunas voces.

—No basta—dijo—favorecer a ese pobre viejo, sino que es preciso saber el misterio de esta aventura, y además, como voy solo y ellos son muchos, debo procurar que la sorpresa me ayude.

Dicho lo cual siguió andando con tal precaución, que el levisimo roce de su cuerpo contra las matas, más que otra cosa, parecía el de un reptil que se arrastra lentamente, o el movimiento producido por el aire.

Reinaba un profundo silencio. La espesura de los elevados pinos dejaba apenas que la luz del sol llegase hasta allí.

El atrevido mancebo, inclinado hacia adelante con el oído atento y escudriñándolo todo con su penetrante mirada, fué acercándose hacia la parte de donde salía el rumor de voces.

—Parece que son muchos—murmuró.

Oyéronse más distintas las voces y aún pudieron entenderse algunas palabras.

El paje se detuvo, y separando unas zarzas que tenía delante, pudo ver al otro lado un espacio circular donde sólo crecía la menuda yerba.

En un lado había un corro de hombres de mala catadura sentados en el suelo y que bebían y jugaban a los dados.

Enfrente, y por la parte en que se hallaba el mancebo, había otros dos hombres que ni bebían ni jugaban, pero que sostenían conversación de mucho interés a juzgar por el que mostraban en sus semblantes.

Todos ellos vestían coletos de piel de cabra perfectamente curtida, y llevaban tabardos de grueso paño verde. Ninguno iba desprovisto de armas, sino que, por el contrario, algunos iban demasiado cargados de ellas.

En otro lado, y a cubierto de la intemperie por un techo de ramas y hojas, había ocho caballos. Desde el sitio donde se encontraba el mancebo no se veía la choza de que antes hemos hecho mención.

He aquí palabra por palabra la conversación de los dos hombres que estaban separados de los demás, y de los cuales el uno tenía morena la tez, verdes y redondos los ojos, la barba negra y aguilanías las fracciones, y el otro tenía los cabellos rojos, azules con cerco negro sus anchas pupilas, y las facciones en extremo abultadas.

—Pierdes muy pronto la paciencia—decía este último.

—Por quien soy que debes haber perdido el juicio—le contestó el otro—. ¿No es paciencia la que se tiene un año entero sin ver un rayo de esperanza?

—Razón de más para que en un día no lo atropelles todo tan locamente.

—Pero no consideras que es el único recurso que me queda, y que si pierdo un solo día habré perdido el año que pasó y ya no podrá cumplirse mi deseo.

—En lo de que no podrá cumplirse tu deseo, no convenimos.

—Aun cuando así sucediese, no por eso me evitaría el tormento de verla en brazos de mi rival, y te lo juro por mi alma, los celos me matarían de rabia. ¡Oh! tú no sabes lo que pasa en mi interior.

Brillaron extraordinariamente los ojos del asesino, y sus puños musculosos se apretaron con la más reconcentrada ira.

—Te domina la pasión—le dijo el otro.

—Es verdad, no trato de negarlo ni podría sin que mis palabras las desmintiesen mis acciones. De tal manera la quiero, que todo lo sacrificaría, el oro que a tanta costa he ganado, mi vida libre y llena de emociones sin igual, mis orgías, mis más envejecidas costumbres, y hasta mi potrero cordobés que me ha salvado de la muerte en tantas ocasiones. No habría nada que por ella no hiciese, que por ella no sufriese con una resignación que nunca he conocido; pero ver que es de otro, ¡oh! eso no. Mira, es tal mi pasión, son tantos mis celos, que yo mismo, yo que la amo ciegamente, prefiero matarla antes que dejarla en manos de otro hombre.

—Estás loco—repuso con calma el de los azules ojos.

—Estoy enamorado.

—Y para hacerte querer empujas por arrebatarle su padre, su único sostén.

—Empiezo a emplear la violencia porque la persuasión ha sido inútil. Dentro de tres días se casará con ese maldito tejedor a quien el infierno trague, y antes de que esto suceda, es preciso que sea mía o que deje de existir para que no sea de otro. Si la vence el temor de que perezca su padre, bien; pero si aun así se resiste, antes que salga el sol de mañana habrá dejado de existir.

—Perdóname la franqueza, mi capitán, amigo y compañero; pero ese modo de obrar no prueba sino